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АНАЛІЗ МЕТОДІВ ТА АЛГОРИТМІВ МАШИННОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ 

КЛАСИФІКАЦІЇ ЗА УМОВ ОБМЕЖЕНОГО НАБОРУ ОЗНАК 

Вадіс Н. А. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: у роботі розглянуто основні методи та алгоритми машинного 

навчання, придатні для задач класифікації в умовах обмеженого набору ознак. 

Проаналізовано особливості використання лінійних моделей, дерев рішень, 

ансамблевих підходів та методів зниження розмірності. Показано, що за 

наявності малої кількості інформативних змінних важливого значення 

набувають коректний відбір ознак, регуляризація та адаптація моделі до 

структури даних. Обґрунтовано доцільність поєднання алгоритмів попередньої 

обробки даних із класифікаційними методами для підвищення узагальнювальної 

здатності моделі. 

Ключові слова: машинне навчання, класифікація, обмежений набір ознак, 

відбір ознак, ансамблеві методи. 

Вступ.  

Задачі класифікації є базовими в машинному навчанні та широко 

застосовуються в різних предметних областях, включаючи фінанси, медицину та 

маркетинг. У реальних умовах дослідник часто стикається з обмеженим набором 

ознак, що може бути зумовлено неповнотою даних або високою вартістю їх 

збору. За таких умов ефективність моделі визначається не лише вибором 

алгоритму, але й якістю представлення даних і процедурою їх попередньої 

обробки. 

Обмежена кількість ознак може призводити до втрати інформативності та 

зниження якості класифікації, а також підвищувати ризик перенавчання 

моделей. Це обумовлює необхідність використання методів, що забезпечують 

кращу узагальнювальну здатність і ефективну роботу з малими ознаковими 

просторами. 

Основна частина.  

У задачах класифікації з обмеженим набором ознак доцільно застосовувати 

алгоритми, які мають вбудовані механізми контролю складності та добре 

працюють із невеликою кількістю змінних. До таких методів належать 

логістична регресія та метод опорних векторів, що детально розглядаються в 

класичних роботах з розпізнавання образів [1]. 

Лінійні моделі, зокрема логістична регресія, характеризуються високою 

інтерпретованістю та стійкістю до шуму, що робить їх придатними для задач із 

обмеженим набором ознак [2]. Водночас їх ефективність знижується у випадках 

складних нелінійних залежностей між змінними. 
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Метод опорних векторів дозволяє будувати нелінійні моделі за допомогою 

ядрових функцій, що розширює його застосовність у складних задачах 

класифікації [1]. Проте ефективність цього методу залежить від правильного 

вибору гіперпараметрів і структури даних. 

Деревоподібні алгоритми, такі як дерева рішень, випадковий ліс і 

градієнтний бустинг, здатні виявляти складні нелінійні залежності між ознаками 

[2]. Ансамблеві методи, зокрема випадковий ліс і бустинг, підвищують точність 

і стабільність класифікації за рахунок поєднання кількох моделей. 

Ключову роль у задачах із обмеженим набором ознак відіграє відбір ознак. 

Використання статистичних критеріїв, регуляризації або оцінки важливості 

ознак дозволяє зменшити вплив шуму та підвищити якість моделі [3]. Методи 

зниження розмірності, такі як метод головних компонент і категоріальне 

кодування, дозволяють отримати компактне представлення даних і виявити їх 

приховану структуру. Це сприяє покращенню узагальнювальної здатності 

моделей, однак потребує обережного застосування для уникнення втрати 

важливої інформації. 

Висновки.  

Ефективна класифікація за умов обмеженого набору ознак потребує 

комплексного підходу, що включає вибір відповідного алгоритму, застосування 

методів відбору ознак і використання процедур попередньої обробки даних. 

Встановлено, що ефективність алгоритмів класифікації за умов обмеженого 

набору ознак залежить від поєднання моделей із різними властивостями та 

використання методів зменшення розмірності і відбору ознак. Найбільш 

доцільним є застосування алгоритмів із вбудованими механізмами регуляризації 

та ансамблевих підходів, що забезпечують підвищення точності та стійкості 

результатів. Комплексне використання зазначених методів дозволяє 

компенсувати обмеженість вхідних даних і покращити якість класифікації. 
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